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GOVERNO DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA DOS

SERVIDORES DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

––––––––––––––––––– IPAJM –––––––––––––––––––


ATA: Nº. 20/2009

ASSUNTO: REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL 

DATA: 03 DE DEZEMBRO DE 2009

LOCAL: SEDE ADMINISTRATIVA DO IPAJM 

Às nove horas e trinta minutos do dia três de dezembro de dois mil e nove, foi realizada na sala de reunião do Conselho, localizada na sede do Instituto de Previdência e Assistência dos Servidores do Estado do Espírito Santo - IPAJM, a vigésima reunião do Conselho Fiscal, sob a Presidência do Sr. CARLOS THADEU TEIXEIRA DUARTE, com a presença dos membros deste Conselho: SIMONE CALIMAN RANGEL, SIMONY PEDRINI NUNES RATIS, HERTZ LINCOLN DE FREITAS e EVANDRO BASTOS SIDRIM. Registrada a ausência dos conselheiros LEANDRO BARBOSA MORAIS e ILSO RONCHI JUNIOR. Aberta a reunião, o Presidente registrou que a data foi adiada por solicitação de um dos conselheiros. Após passou-se ao EXPEDIENTE quando o Presidente determinou a leitura da ata da reunião anterior, que lida, foi aprovada por unanimidade. Passando ao terceiro ponto da pauta, referente à apreciação do voto de vistas da conselheira Simony quanto ao balancete de junho, a conselheira apresentou seu voto nos termos do Parecer anexado à presente ata e sugerindo a aprovação das contas do período em referência. Após leitura, a conselheira sugeriu que fosse convidado o Diretor Administrativo e Financeiro do IPAJM para que o mesmo prestasse alguns esclarecimentos sobre a real situação dos imóveis pertencentes ao Instituto, principalmente quanto à avaliação observada pelo relator da análise do balancete de junho/2009, sugerindo ainda que fosse realizada nova avaliação dos de tais imóveis, o que foi acordado pelos presentes. A conselheira observou ainda a necessidade de que fosse convidado o representante do setor de contabilidade do Instituto para as reuniões do Conselho Fiscal, o qual poderá sanar eventuais dúvidas dos relatores quanto à análise dos balancetes mensais. Feitos os devidos esclarecimentos e em regime de discussão/votação, o conselheiro Hertz solicitou vistas aos autos pelo fato de não conhecer o Parecer do relator, Sr. Leandro, para que assim possa confrontar as duas análises, o que lhe foi concedido. Na oportunidade, a conselheira Simony colocou em discussão a necessidade de que seja adotado um padrão para que as informações referente aos balancetes mensais sejam apresentadas ao Conselho Fiscal pelo IPAJM, ficando acordado que a conselheira Simony apresentará na próxima reunião algumas sugestões para que sejam discutidas. Passando ao quarto ponto da pauta, referente ao balancete de setembro/2009, o relator, Sr. Evandro, submeteu seu voto ao Conselho nos termos do Parecer seguinte:

Instituto de Previdência e Assistência Jerônimo Monteiro (IPAJM)

Ementa: Prestação de Contas

Período: Mês de setembro de 2009

Assunto: Parecer Prévio

Atendendo ao que determina o artigo 67, inciso II, da LC 282/2004, procedemos, por amostragem, a análise do balancete e demais relatórios referentes ao mês de setembro/2009 das unidades gestoras: 600201- Instituto de Previdência e Assistência dos Servidores do Estado do Espírito Santo - IPAJM; 600210 – Fundo Financeiro e 600211 – Fundo Previdenciário, apresentados ao Conselho Fiscal através do ofício CI nº 39/IPAJM/GFI, datado de 21/10/2009. Da análise levada a efeito, do ponto de vista técnico/Contábil, tal prestação de Contas encontra-se adequada em todos os seus aspectos. É de se destacar a inclusão das CONCILIAÇÕES BANCÁRIAS de todas as unidades gestoras na Prestação de Contas o que nos possibilitou a conferência dos saldos bancários com os Contábeis, em todas as Contas das unidades auditadas. Vale ressaltar que anteriormente tais conciliações não eram anexadas às prestações de Contas. Desta forma opinamos pela aprovação dos demonstrativos, bem com, do balancete do referido período. 

É o nosso parecer,SMJ.

Vitória, 02 dezembro de 2009

Evandro Bastos Sidrim

Conselheiro Fiscal - Relator

Após leitura, ficou aprovado por unanimidade o balancete de setembro/2009, conforme Parecer apresentado. Passando ao quinto ponto da pauta, a conselheira Simone ficou designada para relatar a análise do balancete de outubro/2009. Terminada a parte destinada ao EXPEDIENTE e passando às COMUNICAÇÕES, o Presidente mencionou o relatório sobre a Auditoria realizada no IPAJM pelo Ministério da Previdência, o qual todos os conselheiros já haviam recebido via email. Com a palavra, a conselheira Simony registrou que não foi possível participar do curso “Atuária para não atuários” pelo fato de estar viajando a serviço. Na oportunidade, o conselheiro Hertz também justificou sua ausência por motivo de serviço. Por fim, ficou definido que a próxima reunião ordinária realizar-se-á no dia 16/12/2009 às 09:30h. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião da qual eu, JHONATAS DE SOUZA PINHEIRO, Secretário do Conselho, lavrei apresente ata que lida e aprovada vai assinada pelo Presidente e demais Conselheiros.

CARLOS THADEU TEIXEIRA DUARTE                               SIMONE CALIMAN RANGEL

Conselheiro Presidente – SINDIJUDICIÁRIO                     Conselheira – Poder Judiciário

SIMONY PEDRINI NUNES RATIS                                        EVANDRO BASTOS SIDRIM                                 

Conselheira – Poder Executivo                                                 Conselheiro – SINDILEGIS                             

HERTZ LINCOLN DE FREITAS

Conselheiro – Poder Legislativo (suplente)
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