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GOVERNO DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS

SERVIDORES DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

––––––––––––––––––– IPAJM –––––––––––––––––––


ATA: Nº. 28/2010

ASSUNTO: REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL 

DATA: 30 DE JUNHO DE 2010

LOCAL: SEDE ADMINISTRATIVA DO IPAJM 

Às nove horas e trinta minutos do dia trinta de junho de dois mil e dez, foi realizada na sala de reunião do Conselho, localizada na sede do Instituto de Previdência dos Servidores do Estado do Espírito Santo - IPAJM, a vigésima oitava reunião do Conselho Fiscal, sob a Presidência do Sr. CARLOS THADEU TEIXEIRA DUARTE, com a presença dos membros deste Conselho: EVANDRO BASTOS SIDRIM, SIMONE CALIMAN RANGEL e ILSO RONCHI JUNIOR. Registrada a ausência dos conselheiros SIMONY PEDRINI NUNES RATIS, bem como do seu suplente, ALTAMIRO ENÉSIO SCOPEL, devidamente justificadas. Registrada ainda a ausência do conselheiro LEANDRO BARBOSA MORAIS bem como o seu suplente, devidamente convocado. Aberta a reunião, passou-se ao EXPEDIENTE quando o Presidente determinou a leitura da ata da reunião anterior, que lida, foi aprovada por unanimidade. Passando ao terceiro ponto da pauta, referente à análise do balancete de abril/2010, a relatora, Sra. Simone, submeteu seu voto ao Conselho no termos do parecer seguinte: 

PARECER

Processo: prestação de contas

Período: ABRIL/2010



Trata-se da análise do balancete e demais relatórios referentes ao mês de abril/2010 das unidades gestoras: 600201- Instituto de Previdência e Assistência dos Servidores do Estado do Espírito Santo – IPAJM, 600211 – Fundo Previdenciário e 600210 – Fundo Financeiro, apresentados ao Conselho Fiscal através do ofício CI nº 14/IPAJM/GFI, datado de 25/05/2010.



Atendendo ao que determina o artigo 67, inciso II, da LC 282/2004, no qual traz em seu bojo as competências do Conselho Fiscal, algumas contas foram detalhadamente aferidas, sendo constatado que a despesa com Energia Elétrica (conta 333903943) permanece não sendo  paga no mês de competência, conforme orientação desse Conselho Fiscal. 

Quanto aos extratos bancários, constatamos que os valores discriminados no balancete da unidade gestora 600201 correspondem com os valores dos extratos de contas apresentados.

Com base na análise levada a efeito, entendemos que a prestação de contas encontra-se adequada em todos os aspectos do quanto à posição contábil e financeira.  

Concluindo, recomendamos a aprovação das contas do referido período.

Vitória, 29 de junho de 2010.

Simone Caliman Rangel

Conselheiro Fiscal

Após apresentação do voto, o mesmo foi colocado em regime de discussão, onde, na oportunidade, o Sr. Carlos Thadeu ressaltou a observação da conselheira relatora quanto a reincidência de pagamento de despesas pelo IPAJM fora do seu devido mês de competência. Em seguida, o voto foi colocado em regime de votação e, por unanimidade, ficou aprovado o balancete de abril/2010, nos termos do voto apresentado. Passando ao quarto ponto da pauta, o conselheiro Carlos Thadeu ficou designado para relatar o balancete de maio/2010. Terminada a parte destinada ao EXPEDIENTE e passando às COMUNICAÇÕES, o Presidente registrou seu agradecimento ao conselheiro Evandro pela condução dos trabalhos na reunião anterior, visto que estava afastado de suas funções pela sua candidatura para o próximo mandato deste Conselho. O Sr. Carlos Thadeu comunicou também aos conselheiros que foi eleito para  a representar os servidores inativos no próximo mandato, sendo o candidato mais votado nas eleições, agradecendo aos presentes pelo apoio. Na oportunidade, fica registrado o reconhecimento do ótimo trabalho desenvolvido pela Comissão Eleitoral, composta pelos membros titulares Srs. Bruno Tamanini Lopes (presidente), Rodrigo Antônio Giacomelli, Hyene Geisa de Freitas Botelho Rodrigues e pelos membros suplentes Srs. Carmem Lúcia Carneiro da Cunha Guio, Sérgio Renato Vicente da Silva e Edmilson Nunes de Castro, bem como de todos os servidores que contribuíram para o resultado satisfatório das eleições. Fica registrado ainda uma crítica quanto à decisão de incinerar os votos por correspondência que chegaram ao IPAJM após a data da apuração, uma vez que vários segurados não tinham essa informação e postaram seu voto de forma que não chegou a tempo de ser contabilizado, e ainda pelo fato de que trata-se de gasto público, o que não poderia ser descartado. Por fim, ficou definido que a próxima reunião ordinária realizar-se-á no dia 28/07/2010 às 09h30min. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião da qual eu, JHONATAS DE SOUZA PINHEIRO, Secretário do Conselho, lavrei apresente ata que lida e aprovada vai assinada pelo Presidente e demais Conselheiros.

CARLOS THADEU TEIXEIRA DUARTE                         EVANDRO BASTOS SIDRIM 

Conselheiro Presidente – SINDIJUDICIÁRIO                     Conselheiro – SINDILEGIS 

SIMONE CALIMAN RANGEL                                                   ILSO RONCHI JUNIOR       

Conselheira – Poder Judiciário                                    Conselheiro – Poder Legislativo                             
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